

搜捕高玉伦 战士发5块月饼

唐家屯小卖部丢失烟、酒、薄被 武警澄清:无法确认就是他

昨天是中秋节，对于武警们来说，只能在村庄里度过了。昨天早晨，每个武警战士都分到了5块月饼，这个月圆之夜，他们将在搜索高玉伦的间隙里赏月。

这是9月2日以来，全城搜索逃犯的第7天。和李海伟、王大民不一样，50岁的高玉伦还没有被抓获。6日夜里有一家小卖部被盗，店主怀疑作案者是高玉伦，武警部队宣传部门工作人员表示，现在不能确认那个盗商店的是高玉伦。

搜捕

高玉伦被传现身未核实

6日夜里，延寿县青川乡何福村唐家屯的一家小卖部被人偷了，第二天店主发现少了两瓶饮料和半瓶啤酒，带走七袋月饼、两大袋饼干、十余瓶小瓶白酒、两包香烟，一床薄被和一件棉袄。让店主不解的是，店里的桌上留了120元钱。店主怀疑是高玉伦，因此报案了。

武警第一时间赶赴现场，

在何福村一带进行了整天的搜寻，并没有发现高玉伦的任何痕迹，武警部队一位负责宣传的工作人员7日上午告诉记者，他们无法确认那个盗商店的人是高玉伦，因为那天晚上商店里一个人都没有，具体情况有待进一步核查。

在搜索的这7天里，搜寻队伍基本上是根据群众的举报进行。而村民们的积极性很高，

每一次的蛛丝马迹都不会错过。然而，这些说法都没有得到核实。从一名羊倌说自己那天在路上与高玉伦相遇，到黑山村村民刘岩(化名)发现草丛中一个躲闪的脑袋，再到新胜村一任姓村民听到晚上有人敲窗户，警方依据村民们提供的线索搜索后，并没有证实村民们猜测和判断。

害怕

数户村民不敢回家

哈尔滨市延寿县延河镇万宝村北安屯，这个名不见经传的小村因为高玉伦的越狱逃亡，而名闻黑龙江，乃至中国。这个村庄因为高玉伦的越狱，开始被紧张和恐惧弥漫。在村口，一位大爷正在安装铁门，而那些有铁门的村民基本上紧闭着，即便是白天。

走进村庄，村民们大多不愿意提及这个名字。同样，因为害怕报复，自出事当天开始，村里有七八户人家已经离开了村庄，晚上不敢回家睡觉。更有甚者，一些村民白天都不敢在家待着，他们曾经跟高玉伦有过摩擦。

28岁的村民李冬奎坐在自家的炕上，炕头冰凉，他已经6

天没有烧炕了，这是自从高玉伦越狱后，他第一次回家。

“挺想家的，回来看看。”李冬奎说，在过去的一周里，他们全家都住进了旅馆里，即便80元一天，他也豁出去了，而以前，他们很舍不得住旅馆。连亲戚家都不敢去，怕他们受到牵连。

李冬奎最近很发愁，紧张和恐惧将他们全家人团团包围。去年，他的爸爸李德月被高玉伦杀害，高玉伦因此入狱，而这场噩梦还没终结。

如果9月2日那晚延寿看守所没有发生这一切，李家可能等来的是高玉伦伏法的消息了，这是他们最期待的结果。然而，事情诡异般朝着他们预

期的相反方向发展，从一开始越狱，到随着时间推移越来越多警力进行抓捕，高玉伦的身影始终没有出现，李家的心都提到嗓子眼了。

在延寿县通往村庄的路上，漫山遍野的稻谷、玉米一片金灿灿，收获的季节到了。和往年不同，北安屯的村民并没有收获的喜悦，最害怕的要数李冬奎。“你们能不能帮我们找些警察保护我们，不然我们家不敢收割了。”李冬奎说，收获的季节是最累的，每天回来就呼呼大睡。“那时我们最没反抗能力，怕他万一闯进来……”李冬奎皱着眉头说，他也怕高玉伦会藏进自家的玉米地里。



92岁抗战老兵拾破烂为生

寻找69年前日本恋人



周福康，92岁，是萧山目前已找到的16位抗战老兵之一。1945年到台湾受降日军，随后，认识了日本小学教师边见须惠子，两人相爱。后来，部队调回大陆，两人只好分开！69年！他始终记着自己的恋人。现在拾破烂为生，但周爷爷说，想着和她在一起的时光，这一生都很幸福。

周福康，萧山坎山塘上人，一位92岁高龄的萧山籍抗战老兵。17岁那年当兵，参加过福州保卫战，抗战胜利前曾随部队调遣到台湾，接受日军投降后又随部队折返大陆。官至连级教官、中尉军衔。

萧山微联盟网友在他的探访笔记中这样写道：“我们在周福康老人家门口等候他回来。一会，只见老人骑着一辆电动小三轮，车上装满了整整一车叠得一人多高的废品货物，他刚刚从外面捡废品回来。我们自我介绍道明来意后，老人非常腼腆地憨笑起来，那双黑乎乎的捡过废品垃圾的脏手，想伸过来和我们握手，可是又犹豫着缩了回去。我们知道，那是一双很脏很黑刚捡过废品垃圾的手，但我们需要握手！因为，这是一双抗战老英雄的手！”

据了解，周福康老人膝下无儿女，享有微薄的低保户待遇，平常靠卖苦力捡废品垃圾谋生。周老目前住的位于坎山老街上的房子，是从亲戚家借来的旧平房，屋内屋外、房前房后满地都是捡来的废品垃圾，连双脚都无法正常安插落地，整个屋里还不时散发出阵阵扑鼻的霉臭味。废品垃圾中许多是纸板、布条和

油漆筒等易爆物品，火烛隐患时时伴随。

“我喜欢动，每天外出捡废品垃圾能动动身子、活络活络筋骨，这对身体有益处。”周老豁达和乐观的心态，令志愿者们钦佩不已，但是看到92岁高龄的老英雄仍然生活在如此恶劣的环境之下，志愿者们心中久久不能平静。

老人目前的心愿是，希望能找到当年的恋人边见须惠子，69年了，老人始终记着她，虽然每天拾着破烂，但只要想着和她在一起的时光，老人觉得这一生都很幸福。

南京青奥会开一个月 市民少吸1750吨PM2.5

7日，南京青奥会空气质量保障专家组公布了空气保障数据，整个8月份，南京人比平时少吸了3764吨PM10和1750吨的PM2.5。下降比例达到44%和36%。据了解，青奥期间空气质量“优良”等级预报准确率达到75%~80%。

南京青奥会空气质量保障组组长、南京大学大气系教授王体健表示，青奥期间空气质量也不是一帆风顺的，有过三次“危机”时刻，但都通过加强管控顺利通过，青奥保障的经验也将为应对重污染状态提供借鉴。

青奥期间曾出现3个小时的“轻度污染”

这几天南京空气质量从优良转为污染，市民怀念起青奥时清新的空气。

王体健告诉记者，青奥期间空气质量并非一帆风顺，也有过三次特殊时刻，好在专家组及时发现，将污染苗头“压”了下去。

王体健透露，青奥会空气质量保障团队提前两天就准确预测，8月16日青奥会开幕式当天污染物扩散条件不好，因此从14日起采取了最严管控措施，最终保障了开幕式的良好空气。

8月20日，王体健通过预报模型发现，空气污染升级有可能出现在22日。“根据模型预测，江苏区域此次污染是大面积的。”专家组会商了预测结果后，启动“加强版”空气保障应急措施，包括南京周边城市工地停工、工业企业停产等。

最惊心动魄的一次污染

过程发生在8月25日，当天南京上空风速很小，大气边界层只有300~400米高。同时，周边城市的污染很严重。在这种区域污染条件下，南京的空气从上午11点左右开始进入污染，一直持续了3个小时。“如果不采取应急措施，污染时间根本不止这3个小时。”王体健说，这次区域性污染南京“扛住了”。监测结果显示，当扬州、镇江等城市空气污染物浓度在150微克每立方米以上时，南京只有65~70微克每立方米。

8月份，南京人呼吸的空气“毒性”降低不少

青奥期间，南京人呼吸的空气和平时有多大区别？王体健提供了一组数据：从8月1日起临时管控下主要污染物的削减量来看，PM10削减幅度最大，与7月份相比下降了44%，减少了3764吨，仅工地停工一项，就减少了2123吨。

8月份的PM2.5与7月份相比，减少了1750吨，下降比例达36%。

监测数据显示，通过对电力、建材、化工、交通等行业的管制，二氧化硫、氮氧化物、一氧化碳、挥发性有机物这些大气中的“化学物质”，分别下降了19.6%、33.6%、29.5%和19.4%。王体健介绍，在空气中转化成PM2.5的气体污染物主要有二氧化硫、氮氧化物、氨气、挥发性有机物。各种污染物下降，表示PM2.5的内涵发生变化，和管控前相比，毒性降低了不少。(本版稿件据新华社)